

VIDA LOCAL

La necesidad de un nuevo Manicomio

No debemos pasar en silencio un hecho interesante. La Diputación provincial acordaba días pasados la construcción de un nuevo Manicomio en las condiciones que exige este clase de establecimientos. Y como una obra de tal porte necesita, para ser llevada a la práctica sin demoras, todo género de estímulos, no queremos regatear aquella parte de colaboración que nos corresponde como promotores constantes de una reforma que urge realizar por razones de gran peso, que nadie ignora.

El nuevo Manicomio no es una simple necesidad más entre las que corren a cargo de la administración de los intereses provinciales. Es una necesidad apremiante que no puede quedar olvidada; es un problema angustioso que urge resolver. Si todos los granadinos hubiesen desfilado por el vestíbulo y trágico oscuridad del Triunfo, hace mucho tiempo que se habría levantado en Granada un fuerte clamor de opinión pública para reclamar la inmediata construcción de un Hospital de dementes.

El Manicomio actual, con sus patios sombríos, sus tenebrosos calabozos y sus tristes celdas, es la absoluta negación de las condiciones más esenciales de una casa de salud. No es oclino, sino cárcel; una vieja cárcel cuya contemplanación produce la impresión de una horrenda penadilla. No se concibe cómo tal estado de cosas, que pugna con elementales sentimientos de humanidad, ha podido durar tanto tiempo. Hace bastantes años que se debió llegar a la realización de esta mejora, aunque hubiera sido necesario afrontar los mayores sacrificios.

La Diputación ha efectuado últimamente algunas reformas de interés. Pero juzgamos la construcción de un nuevo Manicomio como obra fundamental, inaplazable y urgente. Mientras no sea realizada esta obra, seguirá planeando un gran problema que nos interesa a todos los granadinos, por que es uno de los aspectos más graves de Granada. Hay que poner fin a esta situación de inhumanidad en que viven los infelices recluidos en la casa de locos; hay que borrar hasta el recuerdo de un Manicomio antihigiénico y medioeval, que constituye un bochorno para nuestra provincia.

Aprobada por la Diputación la construcción del nuevo Hospital de dementes, todos los esfuerzos deben ser encañonados a la pronta ejecución de las obras. Es una empresa de gran importancia que merece todo género de estímulos. El nuevo Manicomio es hoy la obra más considerable y urgente que pueden acometer los nuevos directores de la vida provincial granadina.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

LA PROSPERIDAD DE ALEMANIA

Servicio exclusivo en Granada para EL DEFENSOR

¿Es realmente próspera Alemania? Nuestros lectores conocen ya la opinión de la gran industria germánica, expresada en estas columnas por von Borsing, uno de sus capitanes más autorizados. En contraste con el leve pesimismo que aquella relación, hallamos aquí el juicio optimista de M. Francois Marsal, uno de los mejores especialistas de la economía francesa sobre el mismo asunto. Creemos que la contradicción es sólo aparente, y que de ambos trabajos se desprende una conclusión igualmente favorable al enorme esfuerzo realizado por Alemania en el curso de los últimos años. (N. de la R.)

Lina vez pasado el período de gran inflación y de su castrófica monetaria, Alemania ha logrado restituir pronto su Hacienda y reanudar su economía nacional. Debe este éxito en buena parte a la afluencia de capital extranjero, de capital norteamericano sobre todo. Todavía continúan estas inversiones, aunque a un paso algo más moderado; pero, en cambio y paralelamente, van reconstituyendo y formando, siguiendo un ritmo cada vez más acelerado, los capitales propios de Alemania, hasta el extremo de que ya no predomina ya el extranjero en el extranjero en el mercado financiero del Reich.

Según un cálculo clásico de Helfferich, vena formando Alemania antes de la guerra de 8.000 a 8.500 millones de marcos al año de capital nuevo. Teniendo en cuenta el actual valor adquisitivo del marco, aquella cantidad representaría hoy unos 11.500 millones. ¿Ha alcanzado ya Alemania de nuevo esa cifra? Resulta sumamente difícil hacer esta clase de valoraciones con el rigor necesario; las cifras varían según los cálculos, y siempre son discutibles. La Reichs Kredit-Gesellschaft, por ejemplo, no cree que Alemania haya formado más de 7.000 millones de capital nuevo durante el año 1927. Erich Walter, en cambio, demostró en el último Congreso de la Asociación de Cajas de Ahorro, que esta cifra no era suficiente y llegó por su parte a un total de 9.000 millones, con los cuales figurarían solamente 1.700 millones de marcos en empréstitos contratados en el extranjero.

Las valoraciones de Walter son, examinadas detalladamente, de las más curiosas. Según su examen pueden clasificarse los capitales formados en dos categorías: por una parte los capitales acumulados en las empresas industriales y comerciales (2.500 millones) y las inversiones directas del público alemán en acciones y obligaciones (2.600 millones); en total, 5.100 millones, aproximadamente, si así debe decirse, de fuente provincialista. La segunda categoría está formada por el ahorro de los trabajadores; son los excedentes en las Cajas de ahorro, el crecimiento de depósitos en las Cajas mutuas, en las Corporativas, en los bancos populares, los excedentes de pagos de primas en las compañías de seguros de vida, los aumentos de depósitos en las cajas de seguros sociales; en conjunto, unos 3.000 millones. El resto está representado por el producto del impuesto sobre los alquileres, destinado a la construcción de viviendas, y por las inversiones hipotecarias de particulares. La «Gazeta de Francofort» observa sobre este particular que el origen de los capitales en formación ha cambiado mucho en Alemania, y que el ahorro y el empleo, formando lo que llamamos el «pequeño ahorro», desempeñan hoy un papel de primer orden que no tenían antes de la guerra. Para el porvenir económico de Alemania es este un fenómeno que hemos de advertir como muy curioso e importante.

El señor Walter, sin embargo, aunque llevado de esta manera a hacer constar el enriquecimiento de Alemania, trata de atenuar la impresión que podría producirse en el extranjero. Así dice al final de su informe que «no está justificado el que el inglés Mr. Long invoque en su libro «Tythology of Reparations» la rápida formación de capital en Alemania, en prueba de que se han fijado demasiado por lo bajo las anualidades que en concepto de reparaciones adeuda el Reich, puesto que no hay que olvidar las necesidades de capital que tiene Alemania». Asegura que son muy importantes estas necesidades, y que satisfacerlas constituye un grave problema. Pero ¿cómo olvidar que la Deutsche Bank estimara en su última Memoria, presentada a la junta general de sus accionistas, que de ahora en adelante será capaz Alemania, como antes de la guerra, de hacer frente con sus propios recursos a todas las necesidades de su economía?

No hay nación europea que supere a Alemania en el aprovechamiento de sus fuerzas hidráulicas disponibles; ninguna ha dotado su industria química de instalaciones tan completas y tan potentes; ninguna ha aumentado tanto la capacidad productora de sus fábricas de acero y laminadoras; ninguna ha explotado racionalmente tal número de canales, ni botado tantos barcos nuevos. Alemania, y ello es digno de elogio, ha vuelto a ser un inmenso laboratorio, donde cualquier nuevo procedimiento técnico, sea de la clase que fuere, halla enseguida una aplicación práctica, y transformamos las mismas bases de la industria. Se nos objetará quizá que una buena parte de este aparato industrial no pudo levantarse sino gracias al apoyo de capitales extranjeros. Repetiremos que una deuda obligatoria, contraída para efectuar trabajos productivos, no ha impedido jamás a una nación alguna de prosperar, bajo la condición —afortunadamente cumplida por Alemania— de poder llevar a cabo su amortización en plazo razonable.

En resumen, la industria alemana está en plena marcha ascendente; las inversiones de capital nacional prosiguen sin cesar; el trabajo se ha renovado; numerosos descubrimientos técnicos son utilizados ávidamente por los industriales. Alemania trabaja mucho, trabaja de prisa, y trabaja bien. Es lógico que se acentúe de día en día su enriquecimiento.

F. FRANCOIS MARSAL
Senador, ex ministro de Hacienda en Francia
(Prohibida la reproducción)

LA OBRA DE LA DIPTACION

Una visita a las obras en construcción de la Leprosaría regional

Como es sabido de los lectores, en amplios terrenos, situados en el término de los Ogijares, está construyendo la Diputación provincial un grupo de magníficas edificaciones destinadas a Leprosaría regional. Reseñamos oportunamente la inauguración de estas obras, y la visita que a las mismas realizó el ministro de la Gobernación el 6 de Diciembre del año 1927, fecha en que estaba en el comienzo de las referidas obras.

Ha transcurrido más de un año sin que supiéramos cómo seguían esas importantes construcciones, mas ayer, aprovechando la atención del activo presidente de la Diputación provincial, don Francisco Martínez Lumbrales, nos trasladamos a los amplios terrenos en cuestión, y giramos una visita a los mismos.

Fue de gratísima sorpresa la impresión que sacamos de esta visita. Parece que se trataba de una futura Exposición, dada la variedad de preciosos pabellones en construcción, con tinte de la mayoría de verdaderos palacios. Obra es esta que realiza la Diputación, de verdadera importancia, la mayor quizá de las que en la actualidad lleva a cabo el público la provincia, merced a las mayores alabanzas en estricta justicia.

Encontrábase ya muy adelantada toda la obra, dando el terreno edificado el aspecto de un pequeño pueblo a la manera.

Visitamos las obras, acompañados por el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbrales, autor del proyecto, don Fernando Wilhelm, quienes nos enseñaron los planes de las edificaciones, y nos dieron amplias y detalladas noticias de las mismas, facilitando nuestra labor informativa. Entrando, a la derecha, existe una pequeña capilla, completamente terminada y en condiciones habitables, que se destinará a vivienda del portero.

A pocos metros se encuentra el pabellón principal de la Leprosaría, en el que trán los servicios generales.

Se trata de un edificio espléndido, al que da acceso una amplia escalinata y que consta de dos pisos, siendo la portada de piedra y el resto de la edificación todo de ladrillo, habiéndose utilizado en la construcción el cemento hidráulico. La piedra utilizada procede de la cantera llamada de Santa Piedad, encalada en término de Escúzcar.

En el piso bajo de este pabellón principal se instalarán, al lado derecho de la entrada, la administración, despacho del administrador, oficinas y archivo y despacho de la madre superiora.

En el lado izquierdo figurarán los servicios médicos, sala de operaciones, laboratorio y sala de visitas.

El piso principal se destinará a vivienda de las hermanas de la caridad que cuidarán de los enfermos allí hospitalizados, habiendo una sala para labores, otros dependencias y una amplia terraza, así como un departamento destinado a cocina general.

También hay otras habitaciones para refectorio, dormitorio de la superiora, dormitorios para las hermanas, enfermería, cuartos de baño, retretes y ropero.

Dos amplias habitaciones de los sótanos, que se hallan revestidos de cemento, se utilizarán para despensas dependientes de la cocina.

A la espalda, y unida a este mismo edificio, se ha construido la capilla, que forma un ángulo, en cuya unión será instalado el altar, destinándose una parte para los hombres y otra para las mujeres, con un tramo completamente independiente.

El coro que han de ocupar las hermanas de la Caridad tendrá entrada por el piso principal.

A la derecha de la capilla existe una habitación, en la que será instalada la sucristía.

Frente al pabellón principal se construye una avenida de diez metros de anchura, construyéndose una plaza semicircular frente a la puerta de entrada.

Rotondeo a este edificio se harán diveras plantaciones, procurando en el interior evitar la corpulencia de aquéllas para no restar sol.

Queda el pabellón central completamente independiente y a gran distancia se levantan tres grandes edificios, de sólida construcción y convenientemente separados.

Uno de ellos, el situado al lado izquierdo, está destinado a mujeres enfermas y los otros dos a hombres.

La distribución interior de estos pabellones es idéntica.

Consta también cada uno de estos pabellones de dos pisos.

El principal se haya dividido en amplias habitaciones destinadas para ropero, lavabos, cuartos de baños, retretes y dormitorios.

Estos serán tres, instalándose en cada uno de ellos tres camas.

Además habrá tres cuartos de aislamiento para casos especiales de corrección u otros.

Los lugares destinados a dormir se encuentran perfectamente orientados y estarán dotados de ventiladores.

En el bajo hay habitaciones destinadas a enfermos gravísimos y otras donde se instalarán cuatro baños.

A la espalda del pabellón destinado a hombres se ha levantado un edificio de planta baja, donde se instalará un lavadero y ropero.

Junto a éste se destinará una gran extensión de terreno a eria de animales domésticos para distracción de las enfermas.

Muy cerca también de estos pabellones se construirán casitas independientes para matrimonios y enfermos de pago.

Las amplias extensiones de terreno que existen entre uno y otro pabellón se dedicarán a jardines, aprovechándose también unos 60 marjales para cultivo, al que se dedicarán los enfermos que se encuentran en condiciones de realizar el trabajo.

En este lugar se construirán más adelante otros dos pabellones, y si fuera preciso algún otro más, ya que se cuenta con terreno bastante.

La separación de los enfermos es absoluta, y la comida que les llevará a sus respectivos pabellones desde el central, don de se acondimentará, utilizándose a dicho objeto carrillos apropiados.

No obstante, para casos de urgencia,

NOTAS UNIVERSITARIAS

Instituto de Lenguas clásicas y modernas

(Segundo cuatrimestre Febrero a Mayo.)
En la secretaria general de esta Universidad queda abierta, desde hoy hasta el 15 de Febrero, la matrícula para los cursos pares (2.º y 4.º) de las siguientes lenguas.

Griego.—A cargo del catedrático de dicha asignatura, en la Facultad de Letras, señor Crasat.

Alemán.—A cargo del profesor de este Instituto universitario, señor Gómez de Segura, señor Crasat.

Inglés.—A cargo del profesor de esta Universidad, señor Gámez y Sandoval.

Francés.—A cargo del catedrático de esta asignatura, señor Crasat.

Los alumnos que hubiesen sido declarados aptos en los cuatrimestres anteriores pasará al curso siguiente, y todos ellos, así como los nuevamente matriculados, podrán optar a los cursos anteriores de dicho idioma, serán distribuidos según sus conocimientos en los distintos cursos de cada lengua para su mejor aprovechamiento.

Se advierte a los alumnos universitarios que hayan de seguir la carrera conforme al plan moderno, que en virtud de éste habrán de obtener antes de la revalidación de su carrera un diploma de suficiencia en dos idiomas modernos o en una lengua muerta y un idioma moderno.

Los exámenes para la obtención de dicho diploma se verificarán ante un tribunal formado por un catedrático de la Facultad a que pertenezca el alumno, un auxiliar y el profesor del idioma correspondiente. El ejercicio consistirá en traducción ante el tribunal, a libro abierto, de un texto de la Facultad en el idioma elegido (R. D. de 16 del corriente).

Estos estudios deberán cursarse y en todo caso aprobarse en este Instituto universitario de idiomas (R. D. de Reforma Universitaria).

El horario para este nuevo curso será el mismo que hasta hoy, teniendo en cuenta el cambio de número de los cursos; esto es, que se llamarán 2.º y 4.º en vez de 1.º y 3.º.

Cofradía del Señor de los Favores de la parroquia de San Cecilio

Señores que contribuyen a sufragar los gastos de construcción del Paso de esta Cofradía:

Don Juan Lisboa, 10 pesetas; don Guillermo Savadé Davenhill, 100; don Joaquín Torrente, 5; don José Raya Román, 25; don Sebastián Mangano, 5; don Isidoro Ventura López, 10; señores López Secano, 15; don Francisco O. medio, 50; señor Rodríguez Acosta González de la Cámara, 750; don Diego Linares Nieves, 200; don Rafael Siles, 5; señor Castilla, 5; don Eduardo Esteban Fernández, 30; don Cristóbal López Mezquita, 25; don Felipe Vilalobos, 5; don Luis F. Piñar, 5; don Francisco Carrasco, 5; don Nicolás López Tello, 50; don Juan Casares Aguilá, 5; Una granada, 10; don Angel Ortiz, 5; don José Medina Rosales, 10; don José Fernández Limones, 20; don Luis López Zafra, 100; don Francisco Fontsejo, 100; don Juan González, 10; don Antonio López Sánchez, 5; don Miguel Ruiz Avila, 10; don José Pese López, 10.—(Continuará.)

Administración de Rentas Públicas

Impuesto sobre el Volumen de Ventas

El señor administrador de Rentas Públicas recibió ayer un telegrama de la Dirección General de Rentas, que dice: «Entiéndase prorrogado hasta el 15 de Febrero próximo el plazo de presentación de declaraciones de Volumen de Ventas.»

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes a quienes afecta.

EN CERVANTES

REPARACION DE ANTONIA PLANA

Poé anoche, con «La Petenera», con el poema andaluz de Góngora y Serrano Anguita, como reparació ante nuestro público la gran actriz Antonia Plana, después de la tragedia cruelísima de su vida; después de la pérdida irreparable del esposo artista, del compañero amante, que largos años con ella compartió triunfos y dolores, esperanzas y alegrías, tristezas y desengaños.

Y en verdad de cronista sincero, que fueron momentos de honda e imborrable emoción, para artista y público, los que en ella vivió a plena escena de los triunfos compartidos con el que se fue a pa no vo ver.

Una sincera y ovación, llena del más pleno sentimiento, acogió a Antonia Plana a su aparición en el escenario. Ovación que duró largos minutos y que la artista genial ofreció en renunciaciones de lágrimas y amarguras a la memoria del ser querido.

Nuevas ovaciones se la prodigaron después, reiteradamente, al final de unos versos vividos y sentidos como nunca, y al final de los actos del poema, en que la gran actriz fundióse con la tragedia infinita de «Dolores la Petenera»...

Triunfo de su profundo dolor, anoche, la señora Plana, y Dios quisiera darle fuerzas para sobreponerse en esos terribles momentos de amargura que le ofreció la vida al enfrentarla por vez primera en el escenario de sus triunfos con el fantasma del dolor del imborrable recuerdo.

Nuestra participación en esas horas de sentimiento; nuestro respeto y admiración para la gran artista!

N. DE LA F.

Ecos de sociedad

Después de guardar cama varios días con fiebre y dolores, se encuentra mejorado, en Montefrío, don José Alba y Alba. Deseamos su total restablecimiento.

Para vestir bien y a la moda, en la gran sostería LA MADRILEÑA, de Inocencio Benito Torre, Salamance, 24, donde encontraréis los mejores géneros y de más sor todo corte y esmerada confección en trajes, abrigos, uniformes, pelizos, trincheras, gabardinas y toda clase de prendas.

Dentro de todos los alcances económicos adquiridos en esta acreditada casa, es una garantía. Especialidad en uniformes para cuartos.

Lo demuestra siempre Inocencio Benito Torre, Sostería LA MADRILEÑA, Salamance, 24.

Se encuentra bastante restablecido del ataque gripal que viene padeciendo desde hace varios días el consejero regional don Juan José Leizaola, don Melchor Saliz Pardo Castillo.

LACOMA presenta una magnífica colección de trajes de noche y los nuevos modelos de media estación, durante los días 4, 5 y 6 del corriente, en el Hotel Alameda.

CENTENARIO DE LOPEZ RUBIO

(En la lista anterior se publicó nuevamente la cuota de 25 pesetas de don Joaquín Castillo Valdivia, y como en la lista general aparece don Guillermo Sánchez Aguilera, por error, con 25 pesetas y fueron 50 las que suscribió; queda firme la suma anterior, en 32.678,50 pesetas.)

Auxiliadores de Farmacia, 10 pesetas; don Rafael Hijos Hitos, 25; don José Beena Navarro, 25; don Juan de Damas 250; Colegio de Farmacéuticos de Lérida, 25; ídem de Teruel, 25; ídem de Zaragoza, 25; don Miguel Serrano Martínez, 100; don Modesto Cendoya Busquet, 25.—Suma y sigue, 33.188 pesetas 50 céntimos.

COSAS DEL OFICIO



—Lo que no comprendo es cómo puede usted vivir al lado de la estación. Todo el día estará usted oyendo los pitidos de los trenes.

—¡Bá! Y estoy acostumbrado. ¿No ve usted que he sido autor teatral?

EN MONTEFRIO

Vuelca una camioneta y resultan varios heridos

En la mañana del 30 de Enero pasado salió con dirección a Tócon una camioneta propiedad de Rafael Borlaja, que iba conducida por el chófer Francisco López.

En la curva que forman los cerros de Montefrío Juan Cervera Hidalgo y Juan M. Alvarez Jiménez.

Al llegar a una revuelta del camino, que hay en el primer kilómetro, la camioneta tomó la curva con demasiada velocidad, saliéndose de la carretera y volcando por un terraplén de unos cinco metros.

Juan Cervera resultó con esguince de la muñeca derecha y contusiones con fractura de la quinta y sexta costilla.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Los otros dos ocupantes sufrieron contusiones de poca importancia.

Los heridos fueron curados por los doctores don Pedro Combaró, don Antonio Torres y don José Guzmán.—El Corresponsal.

En el Centro Artístico

LA EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS DE SIERRA NEVADA

A las seis de la tarde tuvo lugar ayer, en el Centro Artístico, la inauguración de la Exposición de fotografías de Sierra Nevada, que figurarán en la Exposición Iberoamericana, pabellón del ministerio de Fomento.

Asistieron al acto las autoridades y representantes de diversas Asociaciones y Centros culturales, así como numerosos artistas.

Concluyen la Exposición treinta y dos magníficas fotografías de las bellezas de nuestra incomparable Sierra Nevada, en los lugares de más emoción artística.

Son originales del genial artista Manuel Torres Molina y constituyen una admirable colección, en que revela una vez más el gran fotógrafo las exquisiteces de su oficio.

Numeroso público visitó la Exposición después de inaugurada.

EL LIBERAL de Madrid

EL LIBERAL de Madrid

HACE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

2 de Febrero de 1884

Falleció en Madrid el general don Segundo La Portilla. Se caracterizó este general por no haber figurado nunca en política; lo mismo sirvió a la Monarquía que a la República; éste, como aquélla, fueron para él general La Portilla la representación de la patria.

—Los comentarios políticos del día giraban acerca de los propósitos del nuevo ministro de la Guerra de derogar mucho de lo hecho por el general López Domínguez. El ejército del Norte volvería a la organización que antes tenía, lo mismo que la organización del Cuerpo de Ingenieros, cuyos trabajos se mandaron suspender.

—El gobernador civil suspendió en sus cargos a varios inspectores de Policía.

—Se volvió loco el conocido escritor Campos Arana, el que ingresó en la sección correspondiente del Hospital general de Madrid.

TOMA DE POSESION

El nuevo párroco de Atarfe

Con la solemnidad y el regocijo que los pueblos cultos y amantes de su religión celebran la toma de posesión de sus párrocos, ha festejado este de Atarfe la de don Enrique Sánchez, testimoniándole todas las clases sociales el agrado con que recibían al referido señor, dignísimo representante de la Iglesia, en quien concurren inestimables dotes de bondad y preciosa inteligencia.

A las tres de la tarde, hora anunciada para la llegada del señor Sánchez, se hallaban esperando en la calle Real las autoridades locales, congregaciones religiosas, hermanas de San Vicente de Paul, escuelas públicas y privadas, con sus profesores respectivos, el muy querido coadjutor don Miguel Morales y cuanto significaba algo en el vecindario de este pueblo, deseosos todos de mostrar al nuevo párroco la complacencia que sentían al verse regidos sus espíritus por tan selecta personalidad.

A la llegada del párroco, a quien acompañaban el virtuoso sacerdote don Segundino Arce Manjón, ostentando la representación de nuestro excelentísimo señor arzobispo y comisiones de Gabito, Gogollos, Chimeñas y Granada, el pueblo se desbordó en entusiasmo, disparándose multitud de cohetes y palmas reales, cuyo estampido se confundía con las aclamaciones de la multitud y el repique de campanas, pasando acto seguido a la Iglesia, donde con el ceremonial de costumbre tomó posesión de su parroquia, engalanada para estos fines con sus mejores ropas y objetos. Momentos después pronunció una sentida plática, en la que, con el anhelo embargado por las inquietudes manifiestas de afecto que recibía, manifestó su gratitud, exhortando, con párrafos llenos de sabiduría, a la observancia de las buenas costumbres para conservar siendo buenos cristianos.

Seguidamente pasaron las autoridades e invitados a la casa rectoral, donde se sirvió un exquisito refrigerio por los familiares del señor párroco, haciendo los honores sus hermanas doña Celestina y don Francisco, pandonosoro comandante del puesto de la Guardia civil de Maracena.

A la terminación, el vecino don Cristóbal Sabido hizo uso de la palabra para ensalzar la figura del sacerdote en cuyo honor se reunían, haciéndolo con palabra elocuente y sencilla, al propio tiempo que hace votos porque su estancia entre nosotros sea todo lo grata a que sus virtudes le hacen acreedor y que todos le deseamos.

MELCHOR GRANIZO

EXPRESOS REGIONALES

Desde 1 de Febrero corriente circularán diariamente, hasta nueva orden, trenes expresos regionales entre Málaga y Sevilla, entre Sevilla y Granada y entre Granada y Málaga.

De Granada saldrá el expreso a que se refiere esta mejora a las 16.25. Tendrá su entrada a las 22.45.

Por las citadas trenes expresos circularán diariamente un coche directo de primera clase entre Málaga y Sevilla, otro entre Sevilla y Granada, y otro entre Granada y Málaga.

Estos trenes son discretos y circulan por consiguiente, en las épocas que se determine, anunciando al público cuando se acuerde suspenderlos.

La Compañía podrá incluir en su composición carruajes de lujo, así como limitar la formación de los mismos a dos coches de primera clase, con la facultad, además, de efectuar tranportes de gran velocidad, cuando así fuese conveniente.

Delegación de Abastos

LAS LEGUMBRES

Visto que las legumbres con que los horielanos de este término municipal surten nuestros mercados vienen lavadas en agua sucia y muy especialmente los apios, cebolletas y espinacas, queda terminantemente prohibido, a partir de esta fecha, que dichas legumbres sean lavadas en las huertas donde se cultivan, viniendo al mercado solamente sacadas de tierra para que así los compradores las laven y limpien a su gusto en su domicilio, con lo cual ganará mucho la salud pública.

EL PRESIDENTE DE LA DIPTACION

El día 3 en la noche marcha a Madrid, para asistir a la reunión que en la corte se celebrará sobre el proyectado ferrocarril Jaén-Granada, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbrales, que regresará a Granada el 6 del actual.



—Tan sólo una vez estuvimos de acuerdo mi mujer y yo.

—¿Cómo fué eso?

—Una vez que hubo fuego en casa y cogimos la escalera al mismo tiempo.

(«La Unión Mercantil», de Málaga.)

INFORMACION TELEFONICA

Información de Madrid

Se ha pagado el primer seguro ferroviario. El conde de Romanones padece una bronconeumonía

Un decreto del ministerio de Marina

Madrid 1
En el último Consejo de ministros se aprobó un decreto del ministerio de Marina, restableciendo nuevamente la escala de tierra y restringiendo los ascensos.

Esta escala estaba establecida anteriormente de forma que no se podía ascender sin que existiera excedencia en el empleo inmediato, y ahora para compensar a los que se encuentran en dicha situación se les abonarán los sueldos que en los referidos empleos tendrían que disfrutar.

Despacho y visitas

El general Primo de Rivera despachó en la mañana de hoy con los ministros de la Gobernación, Ejército y Marina y con el director general de Seguridad.

Seguidamente recibió al gobernador civil de Ciudad Real. Después, el presidente, por sentirse algo molesto de la cabeza, se retiró a sus habitaciones particulares.

El ministro del Ejército confirió con el consejero togado del Supremo señor Nariega.

El Instituto de Física y Química ha sido elevado al ministerio de Instrucción Pública el reglamento por el que se ha de regir el Instituto de Física y Química de la Universidad Central.

La señorita María Luisa Pelayo, sobrina del marqués de Valdecielas, ha donado a dicho Instituto la cantidad de 15.000 ptas. para cooperar al sostenimiento del mismo.

Con el maíz se fabrica azúcar

El periódico «El Sol» publica una información dando cuenta de que en los Estados Unidos se han llevado a cabo interesantes trabajos, que han dado como resultado que el maíz se puede utilizar para la fabricación de azúcar, con una gran ventaja sobre los demás productos.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica una extensa combinación diplomática, entre la que figura un nombramiento disponiendo que don Antonio Benítez, ministro plenipotenciario en Río Janeiro, pase a desempeñar sus servicios a la Legación de España en Atenas.

—Aprobando el acuerdo firmado por los representantes de las administraciones de Correos de España y América para resolver el litigio relativo a la gratuidad del tránsito marítimo.

Se ha pagado el primer seguro ferroviario

El ministro del Trabajo, señor Aunós, entregó ayer al presidente del Consejo un cheque por valor de treinta mil pesetas, importe de la indemnización que, con arreglo al decreto estableciendo el seguro ferroviario, corresponde a la familia del súbdito belga que pereció en el accidente registrado cerca de Valencia de Alcázar el día 25 de Enero pasado.

El cheque fue entregado esta tarde al embajador de Bélgica para que pueda ser cobrado cuanto antes a la familia del infortunado viajero.

Primo recibe una visita

Al entrar al Consejo dijo el marqués de Estella a los periodistas que había recibido la visita de Mr. Hart, súbdito americano, que le habló de un interesante plan de propaganda tu física en España.

La suicida

Madrid 1
Esta mañana, la Guardia civil de Pueblo Nuevo, cerca de Madrid, encontró en la carretera el cadáver de un hombre.

Por una nota que llevaba en la cartera, dirigida al juez, se supo que dicho individuo se llamaba Antonio Garrido y que se había suicidado por el dolor que le produjo la muerte de su esposa, acaecida hace tres días en la Casa de Maternidad.

De las averiguaciones hechas

JOSE SANCHEZ JOFRE
Médico especialista de
OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Profesor Clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Calle San Matías, 16-18, piso 1.º
Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5

por la Benemérita resulta que, en efecto, el suicida estaba casado con la desgraciada joven que murió recientemente en la Casa de Maternidad después de dar a luz tres niñas.

Congreso de Viticultores

Con asistencia de representantes de las Uniones de Viticultores de Levante, Cataluña, Rioja, Aragón y la Mancha, se ha reunido un Congreso, en el cual se han adoptado varios acuerdos de importancia.

Se reúne la Junta del Sindicato de Actores

La Junta del Sindicato de Actores españoles se reunió en la pasada madrugada, adoptando varios acuerdos.

Los directivos aprobaron la proposición del redactor del «Heraldo», señor Olmedilla, ofreciendo trimestralmente su periódico para sustituir al periódico del Sindicato.

Se recordó el homenaje que se le tributó al señor Benavente y se acordó expresar el mayor agradecimiento por su donación al Sindicato de los derechos de la obra «Los intereses creados».

Se adoptaron varios acuerdos para corresponder con toda solemnidad a tal donativo.

Romanones, enfermo

Se encuentra enfermo el conde de Romanones, atacado de bronconeumonía.

Los doctores señores Marañón y Huertas visitaron esta mañana al ilustre paciente y celebraron consulta.

La opinión de los médicos es

que la bronconeumonía tiene afortunadamente caracteres de benignidad.

Pepita Samper

La «Señorita España» ha llegado a Madrid, acompañada de su madre.

Consiguió hablar con ella un redactor del «Heraldo» y a éste le ha referido su viaje y entrada en Valencia, que han sido verdaderamente triunfales.

Manifestó también la señorita Samper que mañana por la noche saldrá para París con su madre y un redactor de «El Mercantil Valenciano».

A propósito del concurso de belleza, un periódico publica un suelto asegurando a los escépticos que la señorita Carmen de Tolosa es madrileña.

Persiguiendo a unos asesinos

Comunican de Alcoy que la Benemérita y los somatenes continúan dando batidas por los montes próximos tratando de prender a los gitanos que asesinaron al sargento de la Guardia civil del puesto de Albaida.

Hasta ahora se han practicado tres detenciones.

La última comedia de Linares Rivas

En el teatro Lara ha estrenado Linares Rivas su comedia en tres actos «Hijos de Araña».

Sin negarle cierto interés a la obra, es de las más flojas del repertorio de tan aplaudido autor.

Sin embargo de ello, éste fue llamado a escena repetidas veces.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Se concede un crédito de cincuenta millones para mejoras de puertos

Poco después de las seis y media de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo. Asistieron todos los ministros, a excepción del señor Calvo Sotelo, por estar, como se sabe, delicado de salud.

Terminó la reunión a las nueve y diez.

El primero en abandonar la Presidencia fue el conde de los Andes, pues marchaba a la estación del Norte a tomar el expreso de Bilbao.

El presidente dió cuenta a los periodistas de los asuntos tratados en el Consejo, diciéndoles lo siguiente:

Naturalmente hemos tenido un cambio de impresiones sobre los episodios desarrollados en Ciudad Real, de que ya informé extensamente a su majestad, que desconocía el asunto por estar ausente.

Después—añadió—hemos tenido un despacho administrativo enorme.

El ministro de Fomento ha traído varias cosas y yo dos expedientes, uno de ellos que afecta al crédito dedicado a modificación de plantillas.

El ministro del Trabajo facilitó seguidamente la siguiente

Nota oficial

Presidencia.—Declarando muy caritativa a la ciudad de Melilla y concediendo el tratamiento de excelencia a la Corporación municipal.

Economía.—Decreto ley organizando el régimen de las Granjas Agrícolas y Escuelas de Capataces.

Decreto creando la estadística industrial y acomodándola al arancel.

Decreto sobre el régimen arancelario y sobre la naturaleza económica del mismo.

Fomento.—Varios expedientes que afectan a distintas provincias, de obras, construcción de carreteras, etc., entre los que figura la adjudicación al grupo «Valentín Vallés», de la construcción de las obras correspondientes a la sección cuarta del ferrocarril de Baeza a Utiel, con el compromiso de realizar dichas obras en el plazo máximo de tres años y medio y con una rebaja del 25,55 por ciento sobre el presupuesto de contrata.

También figura un decreto relativo al plan de investigación de aguas en la cuenca del río Andarax (Almería).

Distribución de un crédito global de cincuenta millones de pesetas destinados a reformas y mejoras de puertos y adquisición de medios económicos para las ope-

raciones de carga y descarga en los muelles de Cádiz, Tenerife, Gijón, Valencia, Santander y Sevilla.

Trabajo.—Decreto reformando el Consejo Cultural Social.

Idem fijando en ocho mil pesetas, en las capitales de primera categoría, y en seis mil en las demás, el sueldo máximo que deben disfrutar los empleados únicos para tener derecho a casas baratas.

Autorizaciones de títulos de libretas de Previsión en que los obreros cotizan voluntariamente para atender a su vejez y libertándolos para que designen beneficiario en caso de no tener mujer e hijos.

Ejército.—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de Infantería don Enrique García.

Ampliación del Consejo

Sin negar interés a los asuntos administrativos tratados en Consejo, lo más importante de la reunión ministerial de hoy fue el cambio de impresiones de los ministros con el presidente sobre los pasados sucesos de Ciudad Real, y el relato que el general Primo de Rivera les hizo de ellos y de las disposiciones que en días sucesivos aparecerán en la «Gaceta» de carácter gubernativo y preventivo relacionadas con los mismos.

DESCUENTO 10 POR 100 a partir del día 15

Lo deduciremos en todas las compras de

GENEROS DE PUNTO DE INVIERNO

Por fin de temporada.

Mataró Industrial

Fábrica de Géneros de Punto

GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

Es estado del mariscal Foch

París 1

El doctor que asiste al mariscal Foch manifestó a los informadores que el estado del ilustre paciente no inspira ya inquietud.

Agregó que el mariscal entrará en breve en período de franca convalecencia.

Regreso de D. Alfonso

Madrid 1

A las 8 y 45 de esta mañana llegó en el expreso, procedente de Sevilla, el rey.

Venía acompañado del infante don Alfonso y del conde de Maceda.

Acudieron a recibirle el presidente del Consejo, el general Martínez Anido, presidente de la Asamblea Nacional, ex ministros señores Cierva y Goicochea y otras personalidades.

El general Primo de Rivera conversó brevemente con el rey y seguidamente en el mismo automóvil marcharon a Palacio.

Primo de Rivera permaneció en la Cámara regia una media hora.

Conversando con el presidente

Próximamente a las nueve y media, el presidente abandonó el real alcázar.

Manifestó a los periodistas que había algunos decretos que debía haber sometido a la firma del monarca, pero como ignoraba que el rey le invitara a ir a Palacio en su propio automóvil, no pudo llevarlos.

Estos decretos—dijo—los firmará el rey mañana.

Añadió que había informado a don Alfonso de varios asuntos pendientes y de los sucesos acaecidos en Ciudad Real, desde luego de los puntos más esenciales, pues el presidente, según manifestó a los periodistas, es enemigo de detalles.

Agregó que había hablado con los ministros del Ejército y Marina, los cuales le anunciaron que el orden y la tranquilidad en toda España es absoluto.

Ahora—continuó diciendo—me entrevistaré con el ministro de la Gobernación, y esta tarde si podemos nos reuniremos en Consejo.

AVIACION

Inquietud por un aeroplano

Casablanca 1
De Dakar salió hacia esta población, a las 10,15, un aeroplano, del cual no se sabe sino que a las 16,40 pasó sobre Mazagán.

Reina inquietud por desconocerse la suerte que haya podido correr dicho aparato, ya que, desde entonces, nada ha sido posible averiguar de él.

L. MORELL
CONSULTA DE MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO
De 3 a 5
CALLE DE MARIANA PINEDA Y REYES CATÓLICOS, 20-2.
ANÁLISIS

LA BOLSA

Madrid 1
Interior, 75,40.
Amortizable, 5 por 100, 95,50.
Amortizable, 4 por 100, 82,00.
Banco de España, 583.
Tabacos, 000,00.
Frances, 24,45.
Libras, 30,22.
Dólares, 6,20.
Liras, 00,00.
Franceses suizos, 000,00.

José Jiménez Castellano

Cirujano - Dentista

Saluda a este distinguido público y le ofrece su casa y Gabinete Dental, en la calle de SANTA ESCOLASTICA, n.º 17 GRANADA

Hace toda clase de operaciones sin dolor. Construye aparatos fijos y sin paladar, coronas, puentes, etc. todo al contado como a plazos, lo cual constituye una garantía.

Vapor francés a pique

Coruña 1

El vapor francés «Sachaco», que se dirigía a Argel, se ha hundido en estas aguas.

Los tripulantes se dirigieron en lanchas al pueblo de Camariñas, en donde fueron cariñosamente recibidos.

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO»
Fuera del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Real

DESPUÉS DE LOS SUCESOS DE CIUDAD REAL

SE DA POR TERMINADO EL MOVIMIENTO

El regimiento 1.º Ligero de Artillería será disuelto y su bandera quedará enlutada

Madrid 1

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una comunicación del presidente del Consejo, en la que da cuenta que con la sujeción del regimiento 1.º Ligero de Artillería, de guarnición en Ciudad Real, ha quedado terminado el movimiento de carácter político militar.

El general Orgaz ha destituido a todos los jefes rebeldes que tenían mando, y ha nombrado un juez especial. El fallo de la Ley se cumplirá en todas sus partes.

En la comunicación se dice que el reglamento citado será disuelto y su estandarte quedará enlutado, ya que los que le prestaron juramento de fidelidad le han traicionado después.

Se excita a los soldados a que

denuncien a todos sus jefes que intenten arrostrarlos a la insubordinación.

En los cuarteles se darán en lo sucesivo conferencias sobre el amor a las instituciones militares y a la disciplina, para que los jóvenes hagan caso omiso de los argumentos que emplean los desafectos al régimen de que este Gobierno llegó al poder mediante la rebelión militar, ya que esto, aunque así fuese, obedeció al sentir de la patria y además a la aprobación que a él dió nuestro monarca.

Un artículo de «La Nación»

Con el título «Impresiones de estos días. Pasada la hora de inquietud y emoción, España prospera en su obra», publica «La Nación» esta noche un extenso artículo.

Comienza haciendo consideraciones sobre la labor de la Asamblea y prosigue diciendo que, dominado el movimiento, no restaba sino que la ley impusiera su sanción a los rebeldes sin ensañamiento, pero sin dejar tampoco sin defensa el orden social, que pide un castigo ejemplar a este levantamiento, que, más que otra cosa, parece obra de locos. En este hecho hay una circunstancia asombrosa y es la presencia de un hombre que, por haber ejercido el Poder y estar penetrado de la gravedad que entraña todo delito de alteración de orden público, se le atribuya más seriedad y más cautela de la que ha demostrado al presentarse queriendo producir un alzamiento militar en un lugar en donde había de ser rechazado con toda seguridad, ya que los principios seculares del honor profesional están encarnados en la guarnición de la región levantina y de los jefes y oficiales que la mandan.

En otras consideraciones dice que pasada la hora de inquietud y emoción, el país vuelve los ojos al trabajo para defender los múltiples intereses nacionales que preocupan grandemente al patriotismo nacional.

Información del extranjero

En Alemania se construye un gran zeppelin destinado a España

Amanullah se dispone a recuperar el trono

Londres 1
Comunican de la frontera afgana, que son muchos los voluntarios que han acudido a inscribirse en las filas del ex rey Amanullah, que se dispone a atacar a las tropas de Sakai para recuperar el trono.

El mismo despacho dice que un buen número de oficiales turcos forman el Estado Mayor de Amanullah.

Sobre el sesentésimo asunto de Godard

Londres 1
Los periódicos dicen con motivo del escandaloso asunto de Godard, que deberán salir de Inglaterra más de 300 habitantes extranjeros, que aparecen complicados en el asunto.

La emisión de moneda

Bruselas 1
El Consejo de ministros ha acordado la acuñación de monedas de níquel de cinco francos, que llevarán la efigie del rey.

La emisión alcanzará a 150 millones de francos.

Inauguración de una línea radiotelefónica

Buenos Aires 1
Hoy ha sido inaugurada con gran éxito la línea radiotelefónica entre París y Buenos Aires.

Protesta de una Cámara de Comercio

Londres 1
Telegrafían al «Times», que la Cámara de Comercio británica de Tánger ha dirigido al comisario general de Inglaterra una protesta por los gastos excesivos de la administración tangerina, pidiendo a la vez que se remede tal abuso.

El texto de dicha protesta ha sido comunicado a las Cámaras de España y Francia y a los diarios de Tánger.

Un gran zeppelin para España

Berlín 1
Han comenzado los trabajos para construir un nuevo zeppelin del tipo y características del «Conde de Zeppelin», que se destinará a la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Este proyecto, concebido hace tiempo y abandonado preventivamente, a causa de las manifestaciones hechas por el doctor Eckener a su regreso de América, ha renacido otra vez, a causa de la promesa que la casa constructora del dirigible hizo a las autoridades españolas de subsanar en este nuevo aparato todas las deficiencias que el «Conde de Zeppelin» tenía.

Un buen pagador

Colombo 1
Un campesino detuvo un tren para pagar a un amigo la cantidad de dos centavos que le adeudaba.

Kellog y el premio Nobel

Nueva York 1
Un grupo de amigos de Mr. Kellogg se propone presentar su candidatura al premio Nobel de la paz.

Dos naufragios

Londres 1
En las inmediaciones de Folkestone se han hundido un remolcador y un pesquero. Sólo uno de los tripulantes no

parece, suponiéndose que se habrá ahogado.

Disidencias políticas

Berlín 1
Los ataques que han dirigido al Gobierno del Reich el presidente Doradier y dos diputados bávaros han causado malísima impresión en el Parlamento alemán.

Discurso de Poincaré

París 1
Continúa en la Cámara de Diputados el debate sobre Alsacia y Lorena.

El señor Poincaré pronunció un extenso discurso sobre el tema.

La utopía soviética

Baku 1
Con dirección a Constantinopla, y acompañado de su esposa e hijos, ha embarcado Trotski en este puerto.

Lleva una fuerte escolta militar.

Información de provincias

Roban la Caja de la Compañía de Ferrocarriles y se llevan 14.000 pesetas

Fiesta organizada por periodistas

Valladolid 1
En el teatro Calderón se ha celebrado una fiesta que ha dado la Asociación de la Prensa de esta capital.

Estuvo muy animada y brillante.

Muegan las autoridades

Barcelona 1
Esta mañana llegaron, en el expreso procedente de Madrid, las autoridades de Barcelona, que marcharon a la corte para asistir a las sesiones de la Asamblea Nacional.

Continúan las estafas

Barcelona 1
Comunican de Gerona que han desaparecido del pueblo de Palamos dos individuos llamados Narciso Calvo y Joaquín Ruiz.

Estos sujetos se han llevado de la caja de la Compañía de ferrocarriles Económicos de España la suma de 14.000 mil pesetas.

Jugadores a Valencia

Barcelona 1
Esta mañana, en el expreso de

Editorial Castro

Mazarredo, 4 - Madrid (5)

LA MAYOR DEL GENERO POPULAR.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los famosos maestros de la novela, Luis del Val, Manuel P. González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frias, V. Moreno de la Tera, Alvaro Carrillo, Antoni Contreras, Fernando Alburquerque y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza del género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madres», «Por el amor de un hombre», «Genevieve de Brabant», «Juan de Arco», «Reino y mendiga», «La mujer adúltera», «La columna», «El cura de Alder», «El mártir del Gólgota», «El día llo en palacio», «El gran tirano».

Pidan en los Centros de suscripciones de GRANADA.
En el de don Jesús Muñoz, San Juan de los Reyes, 47.

Pidan la obra nueva:

PERDIDA EN LA VIDA

Soliciten las de gran éxito
«La golfilla de la calle»
y «La mártir del trabajo»

Desuentos antásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjanse al Apartado de Correos 5.020. MADRID (5)

Sucesos de ayer

Accidentes del trabajo
Trabajando en las obras de pavimentación el obrero Manuel Bueno Chios, de 44 años, se cayó un adoquín, ocasionándole varias erosiones.
El obrero del campo, vecino de Alhendín, Francisco Fernández García, de 32 años, se ocasionó una contusión en el pie izquierdo, trabajando en la huerta de la Fuente Nueva.
Heridos por caídas
En el hospital de San Juan de Dios fueron curados los siguientes heridos por caídas:
Juan Ligarco Montilla, de 39 años, vecino de Colmenar, una contusión en la cadera izquierda.
Josefa Ruiz Moreno, de 27 años, contusión en el pie izquierdo.
El niño José Rivera Marcos, de 3 años, hematoma en la región frontal.
María Torralba Barranco, de 18 años, distensión de ligamentos de la muñeca derecha.
El vecino de Dádar Manuel Padial García, de 21 años, luxación del hombro derecho. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.
Niño con quemaduras
En su domicilio, Corazonas, 2, se cayó al brasero el niño de 7 años Francisco Garrido García, produciéndose quemaduras de segundo grado en la rodilla izquierda.
Mujer maltratada
En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Antonia Parra Padial, de 47 años, que Mariano Casas la había maltratado de palabra y amonazado en su propio domicilio, calle de San Juan de Dios, 41.
Reclamado
Ha sido detenido por funcionarios de Vigilancia Francisco Cabezas Moreno (s) «Miranda», que estaba reclamado por el Juzgado del Salvador.
Tellos Artísticos Granadinos
Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926.
Antonio López Sánchez
Mollnes, 57. Línea Craxia Villalón.
Alfombras alpujarreñas y de nudo. Cortinajes, Tapetes, Colifones, Cielos árabes. Telas para camas turcas.

Noticias generales
Matadero público
Garnización verificada en el día de ayer:
Freclo de subasta.—Clase de ganado:
Bovinos, 1, a 2,55; novillos, 1, a 3,30; terneros, 4, a 3,60; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 2, a 3,30; ídem de raza, 0, a 0,00; borregos, 38, a 3,75; cabras, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; ovejas, 3, a 2,60.
Precios a que se vende en el Mercado:
Carne de 1.ª, ternero, 5,50; de 2.ª, vaca, 5,00; de 3.ª, falda, 3,00; borrego, 4,00.
Beneficencia
En esta Asociación se sirvieron ayer 1.027 raciones.
En el Asilo Nocturno permanecieron 17 indigentes.
Gobierno militar
Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del soldado del regimiento de Infantería Cádiz número 67, Manuel Carretero Polo, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

DR. ALEMÁN
DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Cetti Merián, 8, (Gran Vía)
CONSULTA DE 3 A 5

Carpinteros!
Antigua y acreditada fábrica de cola del Albayzín, de Manuel Moral Bravo, 1 (San José). Ventas al por mayor y menor.

CLINICA DENTAL
ALEJANDRO M. NUÑEZ
Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7
MESONES, 79

CONCURSO
Por la Comisión de los Ferrocarriles Andaluces se saca a concurso el arriendo del Café Restaurant de esta estación de Granada (A), mediante las condiciones cuyo pliego y contrato podrán examinarse en el despacho del señor Jefe de la citada estación.
Las proposiciones deberán dirigirse al señor Jefe de la División de Tráfico de la referida Compañía en Málaga, Paseo de Reding, en pliego cerrado con la inscripción «Concurso Café Restaurant Granada», hasta el día 28 del corriente mes de Febrero, en cuya fecha se considerará definitivamente cerrado el concurso.

EL SUEÑO DE LA REMOLACHA
y otras enfermedades, se evitan
DESINFECTANDO LA SEMILLA
con
USPULUN
mejora la cosecha, estimula la germinación; costo de la desinfección, unos 8 a 10 cts. el kilo.
DE VENTA:
S. A. de ABONOS MEDEM - Granada y en todos sus depósitos y representantes

Sección religiosa
Santo del día.—La Purificación de Nuestra Señora.
Misa.—La misa y oficio divino son de esta solemnidad, con rito doble 2.ª clase y color blanco—menos en la procesión de Gaudelas, que es morado.
Jubilación de las 40 horas.—En la Magdalena.
Jubilación perpetua.—En la Capilla Real, Escuelas de la Sagrada Corazón y Misiones del Scafrismo.
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, o las ocho de la mañana en las demás parroquias a la oración.
Misa rezada.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a diez. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.
Funciones.—En la Catedral, a las nueve y cuarto. En la Magdalena, a las nueve y en Santa Escolástica, a las once.
Visita de la Corte de María.—De la Catedral, en Santa María Magdalena.

CLINICA Y LABORATORIO DE PROTESIS DENTAL DE
MARIO VÁZQUEZ
Dentista Americano
Rapidez en la construcción de aparatos en Oro y Caucho.
PRECIOS ECONÓMICOS
Plaza de la Universidad, núm. 4, 1.ª planta

CLINICA DENTAL
ALEJANDRO M. NUÑEZ
Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7
MESONES, 79

CLINICA DENTAL
ALEJANDRO M. NUÑEZ
Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7
MESONES, 79

LOTERIA NACIONAL
Sorteo celebrado el día 1 de Febrero de 1929
NUMEROS PREMIOS POBLACIONES
Premiados con 300 pesetas
Unidad 679 700 728 772 780 785 808 817 819 828 835 841 863 915 919 947 978 986
Decena 001 034 043 073 076 118 128 131 185 229 230 238 258 273 294 315 318 325 329 334 345 354 423 464 503 506 516 163 575 597 625 628 631 640 717 738 764 793 795 805 832 851 866 896 901 914 924 974 994

BANCO HISPANO AMERICANO
Cambios del 1 de Febrero 1929
Interior 4 por 100. 75 40
Amortizable 5 por 100. 87 10
Exterior 4 por 100. 92 50
Cédulas 4 por 100. 92 50
Cédulas 5 por 100. 101 50
Cédulas 6 por 100. 111
Tesoro 4,75 por 100. 586
Banco Hispano Americano.
Banco de España.
Banco Español Rio de la Plata.
Banco Central Mexicano.
Azucareras. Acciones preterentes.
Azucareras. Acciones ordinarias.
Acelerados Tabacos.
Ferrocarriles del Norte.
Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante.
Francos.
Libras esterlinas.
Balares.

José Fernández Collantes
Medicina y Cirugía general
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
CALLE DE NAVAS, 32

«Alpinista Granadina»
Para el domingo 3 se organiza una excursión a la «Boca de la Pasera» y Fábrica de la Espartera. Salida, a las seis de la tarde, en el tranvía de la Zubia, y regreso al anochecer.

Consultorio Jurídico
Agencia de negocios.
Párraga, 33, pral.—Granada.
Tramitación rápida y económica de: Testamentarias y Abintestadas, Expedientes Administrativos, Legalizaciones de fincas, Expedientes Posesorios y de Dominio, Reclamaciones
De 11 a 1 y de 3 a 6 de tarde

Licenciados del Ejército
Muchos destinos vacantes bien retribuidos.
INFORMES GRATIS
Paseo Rob' de Pozo, 2, piso 2.º B.

Espectáculos
Olympia
Ayer fué el estreno de la gran película española «Viva Madrid que es mi pueblo», y como era de esperar, a las cinco de la tarde estaba colado en taquilla el consabido cartelito de «No hay billetes». Hoy se repite y es de suponer ocurra lo propio, y no digamos nada mañana domingo, para el cual ya hay lleno completo y sin localidad para algunas de las secciones, que serán cuatro, a las 3, 6, 9 y 11 y 1/2 de la noche.
Sea enhorabuena a los señores del Olympia, que saben sin duda alguna con tratar «lo mejor de lo mejor» que se produce.
Zeatro Gervantes
Compañía de Antonia Plana. Hoy dos funciones: por la tarde, «Mi hermana Genoveva», y por la noche, a las diez, «De la Habana ha venido un barco».
Salón Regio
Programa para hoy: «Noticiero Fox», «Locos por el deporte» (cómico) y la segunda y última jornada de superproducción titulada «Noche nupcial».

BOMBAS «VALCARCE»
DESDE 275 PESETAS
Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas
Zalle es mecánicos de precisión
F. ORTI, Ingeniero
Gran Capitán, 18.—Granada
Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial
GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA
PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS
TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION
Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todo sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ninguna otra
No comprar sin consultar y ver catálogos y precios
PEDID CATALOGOS
Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada

El día de San Cecilio
Un día gris, en el que ligera llovizna hacía a ratos su continuada aparición, ha sido este año el de San Cecilio, patrón de la ciudad.
Por ello la romería al Monte Sacro ha sido bastante escasa, aunque no han falta de los decididos amantes de la tradición para quienes nada es el mal tiempo.
Subió el Ayuntamiento a la abadía sacromontana siguiendo el costumbre. Doce ediles, presididos por el señor Valenzuela, formaron la representación municipal.
Fueron recibidos por el abad y Cabildo. En la iglesia sacromontana tuvo lugar, y a las once de la mañana, una misa solemne con sermón.
Repartieron al ofertorio los tradicionales ramos de flores y cejas con pastillas de estorago.
En la iglesia parroquial de San Cecilio fué a las once de la mañana la función principal del novenario, asistiendo la Universidad de Curas Párrocos.
Predicó elocuentemente el canónigo lectoral don Rafael García.
El templo estaba profusamente iluminado.
Por la tarde, a las cuatro, fué la última función de la novena, presidiendo el rectorista P. Alaguero.

Noticias militares
Servicio de la plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Infantería don Miguel Martínez Mondragón.
Imaginería.—El comandante de Infantería don Nicolás González Delgado.
Hospital y previsiones.—El 1.º capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algor.
Imaginería.—El 2.º capitán de Artillería don Rafael Miranda Dávalos.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.
Talla, a las 11, en la Junta de Clasificación y Revisión, dos sargentos de Infantería.
De orden de S. E. el teniente coronel don M. Argento mayor de Plaza, José Rodríguez.
El mando de la plaza
Regreado a esta plaza el excelentísimo señor general de la cuarta división, don Leopoldo Ruiz Trillo, se hace cargo de la misma y del Gobierno Militar, cesando el excelentísimo señor general de la primera brigada don Isidoro de la Torre, que los desempeñaba accidentalmente.

Enfermedades de los OJOS, NARIZ Y GARGANTA
consulta por el
Dr. Megías Manzano
Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París.
Carrera del Real, 77, entresuelo
ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

P. del Castillo Segovia
MEDICO
Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5
Puente Gastañeda, núm. 5.
ALERTA!
«La Tienda Chica», Comestibles, San Isidro, 47, vende Garbanos fluminos de Castilla a 1,60 kilo. Tiernos muy buenos, 1,40. Todos los demás artículos en las mismas condiciones de precio.
Ensaye V. hoy mismo.

La encierran en el ataúd cuando aún estaba viva
Y del susto falleció
Barcelona 1
En el barrio de Gracia se ha registrado un macabro suceso.
Víctima de la gripe se dió por muerta a una mujer.
Inmediatamente se hicieron los preparativos propios del caso y el cuerpo de la supuesta difunta fué encerrado en un ataúd.
Cuando los familiares y vecinos velaban al cadáver, creyeron oír unos sonidos secos que partían del interior del ataúd.
En los primeros momentos el pánico se apoderó de cuantos estaban en la casa y hubo muchos que abandonaron la vivienda horrorizados del suceso.
El ataúd fué abierto, y resultó que la mujer estaba aún viva; pero cuán grande no sería la impresión recibida por la infeliz mujer, que falleció de verdad a los pocos momentos.

J. Cazorla Romero
MEDICO
ESPECIALISTA EN
Piel - Venéreo y Sífilis
Consulta de 3 a 5
Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8
Plaza de la Universidad, 4

P. del Castillo Segovia
MEDICO
Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5
Puente Gastañeda, núm. 5.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
OFICINA DE SEGUROS «LA UNION Y EL FENIX ESPAÑA»
Manuel Quintana Pancorbo. Reyes Católicos, 15
Casa Rodríguez Pablos
Ampliaciones Fotográficas
Escriban pidiendo precios. Representantes en todos los pueblos de la red de Granada:
CASA CENTRAL EN GRANADA: Calle de Elvira, 104, 2.º
Esta Casa se distingue por su seriedad en el cumplimiento puntual de los encargos: AL CONTADO Y A PLAZOS

La Alpujarreña
RUÍZ MATAS, PÉREZ Y CUMBRE
TAPICES (ALFOMBRAS) ALPUJARREÑAS Y DE NUDO.
Agua, 32, 35 y 37 (ALBAYZÍN)
Exposición y depósito en «La Innovación» Reyes Católicos, 23

Programa para hoy
1.ª Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AUGUSTYNS.
2.ª Extraordinario éxito del más grande triunfo nacional, de larguísimo metraje (4.000 metros), que se proyectará completa en cada sección y que se titula
¡Viva Madrid, que es mi pueblo!
PRECIOS.—Butaca de patio 1,00 pts., butaca principal 0,50, entrada general 0,30.

SE VENDEN
barbones de chopo de dos años, de cinco varas en adelante, de 10 a 15 pesetas el ciento, y planta de yema, de vara y media en adelante, superior, a 1,50. ANTONIO VERGARA. Calle de las Flores, número 7. SANTAFÉ.

La Alpujarreña
RUÍZ MATAS, PÉREZ Y CUMBRE
TAPICES (ALFOMBRAS) ALPUJARREÑAS Y DE NUDO.
Agua, 32, 35 y 37 (ALBAYZÍN)
Exposición y depósito en «La Innovación» Reyes Católicos, 23

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Lo que opina el entrenador del Madrid ante el partido de Mestalla

Una calma solemne y grave. Es Quirante, el entrenador del Madrid, "mister Faber", como cariñosamente se le nombra en el Club...

es superior a Tena. De Zamora, ni hablar, aunque, apartándole a él, no cambio a Cabo por nadie...

Quirante accede gustoso al interrogatorio, aunque lanza una protesta leve: "No voy a crear que me quieran dar postín..."

Saca un cuadernito; apunta unos nombres. Lee, releo, duda. "Bueno; así va: Zamora, Quesada, Urquiza, Prats, Solé, Peña, Ventolrá, Trlana, Samitier o Rubio, Padrón y Bosch. Conste que es una opinión particularísima. No la digas..."

Madrid. EME ERRE

Inauguración de un Colegio

El jueves tuvo lugar el acto de inauguración del Colegio de 1.ª enseñanza que, con la advocación de San Cecilio, patrón de Granada, y bajo la dirección del culto maestro de 1.ª enseñanza don Marcelino Gámez Garzón, se ha instalado en la calle Cardenal Mendoza, número 12.

En la iglesia de los Santos Justos y Pastor se celebró con tal motivo una solemne misa en honor del santo titular y acto seguido fue la bendición del local escuela por el virtuoso coadjutor de la expresada parroquia, don José López.

Quirante responde sin dudar: "Creo que los cuatro son los mejores. De ellos, tres, indiscutibles. El otro, el Atlético, es excelente; pero creo que no se encuentra a mayor altura que una Real Sociedad; un Sevilla, etc."

Se hicieron fotografías para los periódicos ilustrados. Los numerosos invitados fueron obsequiados con pastas, licores y habanos.

El Madrid, sin duda alguna; después, el Español. Claro está que esta apreciación es momentánea, pues dentro de un par de meses puede ocurrir lo contrario.

Entre las numerosas felicitaciones que con este motivo ha recibido el señor Gámez unimos la nuestra, deseándole mucha prosperidad.

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don José Espinar Lucas, con don José Vila Almuñara, sobre nulidad; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Sección judicial Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don José Espinar Lucas, con don José Vila Almuñara, sobre nulidad; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

—¿Cuándo vo' veréis? —Mañana, a menos que las circunstancias exijan otra cosa. Por si os espían no conviene que vean que os visito con demasiada frecuencia.

—¿Cuándo vo' veréis? —Mañana, a menos que las circunstancias exijan otra cosa. Por si os espían no conviene que vean que os visito con demasiada frecuencia.

—¿Cuándo vo' veréis? —Mañana, a menos que las circunstancias exijan otra cosa. Por si os espían no conviene que vean que os visito con demasiada frecuencia.

Lee V. todos los días 'El Defensor'

EN LA HACIENDA

Pagos por hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José García Orejón, Dintación provincial, don Luis Uribe, don Antonio Molina de Haro, don José Godoy, don José Rodríguez, don Fabián Fuentes Guerra, don Juan Moles, don Mariano Alonso Moreno, don Eduardo Rojas, don Innocencio Rodríguez, don Antonio Garrido Roda, don Ricardo Payol y señor depositario pagador.

NOTAS TAURINAS

Carratalá El doctor Serra ha dado el alta al novillero alicantino Angel C. Carratalá, después de cuatro meses de horribles padecimientos luchando entre la vida y la muerte.

—¿Qué te parece el público de Valencia? —Ha sido un gran acierto llevar allí la final. La mejor demostración de la deportividad e inteligencia del público de Mestalla fué su comportamiento durante el partido Italia-España.

—¿Qué te parece el público de Valencia? —Ha sido un gran acierto llevar allí la final. La mejor demostración de la deportividad e inteligencia del público de Mestalla fué su comportamiento durante el partido Italia-España.

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio (EJ) 7.375 metros. 14.00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Concierto por la Orquesta de la Estación: «Guillermo Tell» (obertura), Rossini; «Pavana», Ravel; «La Favorita» (fantasía), Donizetti. Intermedio lírico: «Tradiciones peruanas», de Ricardo Palma. La orquesta: «El barbero de Sevilla» (fantasía) Barberi. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Remembrance» (va s) Ivy; «Bomboniere» (fox), Loeser. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. La orquesta: «Suspiros de España» (marcha), Alvarez. 15.25.—Noticias de Prensa. 19.00.—Música de baile. 20.00.—Cursos radiados. Inventiones e inventores. 20.25.—Noticias de Prensa. 21.45.—Cosochas, ganados y mercados. 22.00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Emisión de la Unión de Radioventas. Selección de la zarzuela «La Patria Chica» y la de «El Tambor de Granaderos», interpretada por los cantantes, coro y orquesta de la Estación. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

Pastillas Aspaimé. CURAN RADICALMENTE LA TOS. PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, larinitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Pastillas Wanky. TOS CATARROS GRIPE RESFRIADOS. GRANADA.—Farmacia Triunfo, Gran Vía, 63; Miguel González Perales, Plaza de San Gil, 10. MOTRIL.—M. Cruz Martínez. Concesionario: «LABORATORIO MORELLO».—BARCELONA

Una vida de orgía, licenciosa, desordenada... sólo puede mantenerse tomando CARNE LIQUIDA de MONTEVIDEO. Cada gota es un átomo de vida.

Fin de la Hernia. Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

Automovilista! Pílese bien que al comprar baterías, le den el tipo de doble separador, de gran rendimiento y duración como el ACUMULADOR «KAW» adoptados por la casa BOSCH y aplicable en cualquier coche. EQUIPO BOSCH S. A. Talleres Eléctricos Sevilla, Paseo Colón, 4, duplicado.

Una Pasta DENTYNON. dentífica que le interesa conocer es DENTYNON USELA. Es recomendable y económica. Pídale en todas partes TUBO, 1,35 (Timbre incluido)

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS. que toméis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos mil veces curados, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. BUEN ASURTO Empleo Vacante para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de Inspector delegado para Granada y su provincia del acreditado modelo Underwood Super Marvel, vendibles a 6 pesetas semanales y otros artículos interesantes de fácil venta y constante consumo. Sueldo, dieta y comisión. Aparado, 1.090. Barcelona.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

HOTEL LLORET RAMBLA CANALETAS, 5.—BARCELONA Pensión de 10 y media a 16 pesetas TODO CONFORT

Artículos de goma Casa Soriano - Pí Real, 4. Se alquila portal dos habitaciones. San Matías, 11. Pelucas señora Santos y Carnaval se hacen en Laurel de San Matías, 9 (Escu). De interés para el público Encuentrándose cerradas las funerarias calle de la Colcha por orden de la alcaldía, encontrarán artículos baratos en la de Elvira núm. 44, junto al Pilar del Toro. Sucesor de Alfonso

—¿Cuándo vo' veréis? —Mañana, a menos que las circunstancias exijan otra cosa. Por si os espían no conviene que vean que os visito con demasiada frecuencia.

LA GLORIA Fábrica de Pan de JOSE RAYA ROMAN CAMPO DEL PRINCIPE, 17 PUNTO DE VENTA: Ancha de la Virgen 5; Plaza de Fortuny 4; Plaza de la Trinidad (enf. Plaza de la Virgen); Calderería Vieja, 44 (enf. a la co. fitería); Plaza Nueva, esquina a Reyes Católicos; San Juan de Dios, 55; Elvira, 116 y 152; Carrera de Darro, 47, y en la Fábrica CAMPO DEL PRINCIPE, 17

Empleo Vacante para persona (u) n profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de Inspector delegado para Granada y su provincia del acreditado modelo Underwood Super Marvel, vendibles a 6 pesetas semanales y otros artículos interesantes de fácil venta y constante consumo. Sueldo, dieta y comisión. Aparado, 1.090. Barcelona.

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 343 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

—¿Cuándo vo' veréis? —Mañana, a menos que las circunstancias exijan otra cosa. Por si os espían no conviene que vean que os visito con demasiada frecuencia.

Abrió la puerta. Entró el señor Mateo, saludando a la buena mujer y preguntándole: —¿Hay novedad? —Ninguna a Dios gracias.

—¿La vida agradable!— replicó irónicamente Daniel. —Sufrir porque ama y está separado del objeto de su amor; pero si de esta circunstancia presindimos...